



读者至上

星期二

2022年9月27日

农历壬寅年九月初二

今日8版

国内统一刊号CN51-0072

邮发代号61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 陶岗

四川西南报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第4651期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:余溪



微信公众号:XNSB86786115 西部经济网 www.swbd.cn

喜迎二十大

四川广元市朝天区

做实做强做优实体经济 推动经济高质量发展

□ 郭怀林 本报记者 魏彪

近日，记者走进四川广元海螺水泥有限责任公司，一幢幢造型漂亮大气的现代化厂房和一条条现代化的生产线引人注目。

“我们已建成投产两条日产4500吨新型干法水泥熟料生产线、年产440万吨水泥粉磨系统、18MW纯低温余热发电系统、年产200万吨骨料生产线、年产100万吨机制砂生产线及年产60万方环保型混凝土搅拌生产线。”广元海螺水泥有限公司党总支书记鲁修奎介绍，广元海螺自投产以来，实现产值约127亿元，上缴各类税费约17亿元，为地方经济社会发展作出了突出的贡献。同时，广元海螺在实现就业、带动当地运输等行业发展中，以及消化利用工业废渣等方面产生了巨大的社会效益和经济效益。

37岁的张涵，是朝天区李家镇人，今年是他在广元海螺水泥有限责任公司工作的第十二个年头。“每个月工资在6000元以上，我在朝天城区买了房子，把家人也都接到城区，每天都能回家，照顾他们也很方便。”张涵说，因为有这份工作，他才能有现在的稳定生活。据了解，广元海螺现有员工530余人，像张涵这样的朝天本地人，占比55%以上。

“坚定发展信心、鼓足发展干劲，争做企业高质量发展的排头兵、先锋队。”鲁修奎介绍，今年以来，虽然面对新冠疫情、原材料涨价、能源紧张等困难，但在市区两级政府的关心和帮助下，企业效益稳中有升，1至8月，实现产值10.7亿元。他表示，广元海螺也将持续深入贯彻中央和省、市、区关于做

大做强制造业以及拼经济搞建设的决策部署与要求，咬定全年经营目标不放松，苦干实干、敢为善为，以更加积极的作为扛起应有担当、作出更大贡献。

做实做强做优实体经济，推动产业链延伸拉长、产业集群集群，持续为推动经济社会高质量发展提供强劲动能。据统计，上半年，朝天区工业园区实现规上工业总产值57.1亿元，同比增长17%；实现工业投资5.28亿元，其中技改投资3.25亿元、基础设施投资5847万元。

下一步，朝天区将继续围绕“1+1+N”工业产业体系，推动工业稳定增长、优化产业生态，大力发展战略主导产业，充分发挥海螺水泥、亿航环保科技等龙头企业引领作用，重点发

展水泥、铝材两大产业集群；加快推动杭加新型建材项目建设进度，培育装配式建筑产业；积极发展农产品加工优势特色产业；着力推进水风光储一体化发展，协同发展空间塑造等特色产业，积极培育新的增长点。加快园区提质，完善园区硬件、软件基础和服务相关配套，加快完善羊木工业园、七盘关建材产业园、东西部协作共建产业园标准化厂房建设；深入开展“五未”项目专项治理，推进食品加工企业进驻园区，石材产业提升园区土地利用率。壮大市场主体，落实“育苗壮干”梯度培育，强化“小升规”精准服务；坚持“一企一策”纾难解困，深入落实留抵退税、政府采购预留等优惠政策；加快数字经济经济发展；为朝天区高质量发展注入源源不断的动力。

喜迎二十大 悅享丰收季

近日，四川广汉市金鱼镇“喜迎二十大 悅享丰收季”活动在国家级现代农业产业园内举行，广大群众相聚一堂，载歌载舞，喜庆丰收，共迎盛会。

此次丰收联欢活动在歌曲《美丽中国》中拉开序幕。诗歌朗诵《我和我的祖国》、群众自编自演快板联唱《喜迎二十大，庆祝丰收节》以及舞蹈《丰收赞歌》等文艺节目悉数登场，挑谷子接力、灌麦子、金秋拔河赛等乡村趣味活动精彩纷呈……活动现场，一张张笑脸印证仓库的充实，满足写在脸上，幸福留在心里。

在活动现场，群众不仅可以欣赏精彩的文艺演出，感受国庆的欢乐氛围，还可以畅游网红打卡点，领略万亩稻田独特魅力，感受蓬勃的乡村景象。

“丰收节是我们农民自己节日，参加这个活动特别高兴。”金鱼镇亭江社区种粮大户刘健说。

此次活动还邀请了中国民航飞行学院航电学院老师和同学们参加，请他们深入乡村，重温农村土地改革发展历程，体验农耕生活，感受农耕文化，助力乡村振兴。

据悉，金鱼镇在“地、技、链、人、融”上下足功夫，带领广大群众端牢了自己的饭碗，种好了本土的粮食，守护了金鱼的粮仓。

秋分时节庆丰收 欢天喜地迎盛会 2022年中国农民丰收节成都主会场活动热闹非凡

□ 本报记者 胡斌 文/图

金秋九月，丰收时节。9月23日，中国农民丰收节全国主场活动在四川省成都市新津区天府农博园和北京市昌平区兴寿镇香屯村草莓博览园同步举行。在成都主会场，巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接成果展、大国粮仓科技展、“国宝与丰收”暨天府农耕文明主题展、中国乡村美食品鉴推广活动、全国农民体育健身大赛等活动精彩纷呈，传递着一派浓浓的丰收喜悦。

在天府农博园的大田展区，只见金灿灿的稻田里一幅幅稻田画形象生动。据了解，今年丰收节以“庆丰收 迎盛会”为主题，活动现场3000亩的大田展区，用不同颜色的稻谷种出了全川规模最大的稻田画，寓意着五谷丰登、六畜兴旺。稻田边，来往游客络绎不绝，纷纷拍照留念，感受丰收带来的喜悦。工作人员向记者介绍，稻田画是用多个品种且颜色不同的农作物种出来的，大田展区按照“一年四季永不落幕”的构想，营造新技术、新品种、新模式、新场景融合的博览空间，在稻田里构建出主题鲜明、农景交织的“无界”博览格局。

此次丰收节期间，中国农民

丰收节农民体育健身大赛也圆满举办。大赛以“庆丰收 迎盛会”为主题，是第五个中国农民丰收节主会场的重要内容之一。大赛设晒场收谷庆丰年、车轮滚滚向未来、瓜果连连共富裕、继续奋进促振兴4个赛项，寓意在乡村振兴道路上农民朋友越来越富裕、越来越幸福，大赛不仅为广大农民体育健身爱好者搭建了展示交流的平台，同时有效促进农村体育健身公共服务水平和乡村居民身心健康水平双提升，全面激发起农民文化体育助力乡村全面振兴的强大力量，彰显广大农民群众和三农工作者辛勤耕耘、砥砺奋进的信心与决心。

作为2022年中国农民丰收节的重要活动内容之一，本次丰收节系列主题展览自开馆后，也吸引了大量的游客陆续前往。大国粮仓科技馆内，各种各样的农业“黑科技”吸引着不少人的目光。在展厅一角，一款农业无人机就吸引了众多游客驻足围观。“我们这款无人机集飞防和航测于一体，播撒载重能达到50公斤，同时具备自主喷洒功能，可以有效实现农业精准化……”大疆农业无人机销售工作人员向游客详细

介绍着无人机的性能。

在中华农耕文明馆内，一些老物件、视频、图像等，则是勾起了观展游客的记忆与乡愁。许多已经陈旧的粮票、油票、肉票等吸引着游客的目光，尽管一些票券已经残缺不全，但上面的文字依旧清晰明了。“看到这些粮票有一种久违的亲切感，曾经的记忆瞬间就浮现上来了。”游客王阿姨感慨道。

中华农耕文明馆位于天府农博馆4号馆内，整个展厅面积222平方米，以时间线为脉络，叙述了从新石器时代到中国特色社会主义新时代，跨越5000年的四川农业农村演进历程，突出天府农耕文明亮点，保存有农业文物、标本、古籍和传统农具等各类藏品，让游客沉浸式实现穿越时空的接触。

面积1800余平方米的农民工博物馆，共分为5个展厅，目前共收集展品3662件，本次陈列展品1300余件，包含了收音机、传呼机、务工证等极具时代特色的生产生活物品，以及记录农民工外出务工经历的珍贵音频影像资料等。

此次丰收节期间，众多特色农产品也让不少观众眼前一亮。在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接成果展馆内，记者在現場看到，怀远藤编、渐都蜀绣、会理石榴、凉山苦荞等上百种“明星产品”亮相展区，充分展现了四川“三农”领域的辉煌成就和打造乡村振兴样板的生动实践。

为了让消费者享受到更多福利，据了解，今年的农博会还开通了线上平台，产品涵盖果蔬、粮油、茶叶、畜牧、酒水饮料、乳制品、休闲食品、调味品等近4000种商品。这也意味着，游客可以在家通过京东商城金秋消费季专场、抖音直播专场等形式线上买到所需产品。

此外，在斑竹林景区嘉年华活动上，游客还可参观川西林盘、农耕文化馆，近距离感受传统农耕文化。值得一提的是，斑竹林景区嘉年华活动上还新增了时下年轻人喜欢的露营、户外音乐会、咖啡品茗等内容，让传统与现代相结合，共同打造一场丰收的盛会。

